
  

 2 شيمي   

  زير درست است؟  هاي گزارهچه تعداد از  -1

  بيشتر است. هم كربن خودش ها از آلكان  پذيري نخستين عضو از خانواده آلكن آ) واكنش

  شود.  در كشاورزي استفاده مي» عمل آورنده«عنوان  ب) از گاز اتين به

  عدد است.  12اتم كربن  4پ) شمار پيوندهاي اشتراكي در آلكني با 

Cصورت فرمول مولكولي اتن بهت)  H2   هاي آن يك پيوند دوگانه وجود دارد.  است و بين كربن 4

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  است؟ » ـ هپتن 3«نام كدام آلكن زير  - 2

1(CH CH CHCH CH CH CH3 2 2 2 3  2(CH CH CH CH CH CHCH3 2 2 2 3  

3(CH CH CH CHCH CH CH3 2 2 2 3  4(CH CHCH CH CH CH CH2 2 2 2 2 3  

  است؟ نادرستهاي زير  يك از گزينه كدام - 3

  شود. اسيد سولفوريك حاصل ميحضور ) اتانول از واكنش اتن با آب در 1

7پروپين) نسبت شمار پيوندهاي اشتراكي در اتانول به 2

8
  است.  

  تر هستند.  ها سير نشده ها به نسبت از آلكن ) آلكين3

  آيند. حساب مي ها به هاي آلكن اي از واكنش هاي پليمري شدن در دسته ) واكنش4

تـوان   ز مواد زير مـي يك ا ها از كدام نوعي آلكان و ديگري حاوي نوعي آلكن است. براي شناسايي اين هيدروكربنوي دو ظرف داريم كه يكي حا - 4
  استفاده كرد؟

1(H O2  2(H SO2 4  3(HCl  4(Br2  

Cولكوليچند آلكين با فرمول م - 5 H5   شود؟  يافت مي8

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

  است؟ نادرستزير پيرامون سيكلو هگزان  هاي گزارهچه تعداد از  - 6

  عدد است. 18ار پيوند اشتراكي آن ب)شم  هاي آروماتيك است. نوعي از هيدروكربن آ)

  ها نوعي هيدروكربن سيرشده است. نت) مانند آلكا  كولي مشابهي دارد.مول مولـ هگزن فر2پ) با 

  ) چهار 4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  .....................جز  بههستند  نادرستهاي زير  همه گزينه - 7

  آيد. شمار مي تركيب آروماتيك به ) نفتالن برخلاف بنزن نوعي1

gجرم مولكولي نفتالن و بنزن برابر) تفاوت 2 mol 1
C)است. 48 , H : g mol )   1

12 1  

  است. 9به  1نفت خام در حدود  ك پتروشيمي به ميزان سوخت يك بشكه) نسبت خورا3

  كنند. يشتر براي سوخت استفاده ميهاي اشباع نشده ب ) از هيدروكربن4

ايـن مخلـوط را   كنـد، چنـد درصـد حجمـي      گرم هيـدروژن جـذب مـي    16/0ليتر مخلوط گازهاي پروپان و پروپن، در شرايط استاندارد،  6/5 - 8
 شوند؟ هاي سير شده شامل مي هيدروكربن

(C , H : g mol )
   1

12 1   

1 (45  2 (32  3 (55  4 (68  

  زير درست هستند؟ گزارهيك از  كدام - 9

  تر است. هاي گازوئيل از نفت سفيد بزرگ آ) اندازه مولكول

  ت گازوئيل از نفت كوره كمتر است.ب) فراري

  است. چگالي آنسبك و سنگين،  هه دو دستبندي نفت خام ب پ) ملاك دسته

  فت سنگين كشورهاي عربي كمتر است.ت) قيمت نفت سنگين ايران از قيمت ن

 ت ـ) ب 4  پ ـ) آ 3  پ ـ) ب 2  ب ـ) آ 1

 

 

  



 

  هاي زير درست است؟ يك از گزينه مكدا -10

  ي برج است.) دما در پايين برج تقطير نفت خام بيشتر از دما در بالا1

  سنگ كمتر از بنزين است. از سوختن زغال ييدهاي تول ) آلاينده2

  زغال سنگ را به دام انداخت.حاصل از سوخت  SO3توان گاز ) با عبور گازهاي خروجي نيروگاه از روي كلسيم اكسيد مي3

  معدن است.) دليل انفجار بعضي معادن، تجمع گاز اتان آزاد شده در 4

  است؟ نادرستير هاي ز يك از گزينه كدام - 11

  ها را در برگيرد. ي از انواع ذرههاي غذايي است كه مخلوط مناسب ) تغذيه درست شامل وعده1

  رزي صنايع غذايي استفاده مي شود.ها در بخش كشاو ) حجم عظيمي از آب درياها و اقيانوس2

  هاست. سوزاندن آنهاي آزاد شدن انرژي مواد،  ) يكي از راه3

  وان كمبود آهن خون را جبران كرد.ت توان پايين بودن قند خون و با خوردن اسفناج و عدسي مي سل مي) با خوردن سيب و ع4

) داريم، چه تعداد از Cگرم گاز هليم (ظرف  15) و Bگاز هليم (ظرف گرم  30)،  Aگرم گاز نئون (ظرف C20 ،30در سه ظرف جداگانه در دماي -12

   است؟ نادرستها  مورد آنهاي زير در  عبارت

(Ne , He : g mol )
   1

20 4   

  آ) مجموع انرژي جنبشي هر سه ظرف برابر است. 

  است.  Cبرابر و بيشتر از ظرف  Bو  Aف وب) انرژي گرمايي ظر

  پ) ميانگين تندي ذرات در هر سه ظرف برابر است. 

Aصورت انرژي جنبشي ذرات بهت) مقايسه ميانگين  C B   .است  

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

   ..................... جز بههاي زير درست هستند  همه گزينه -13

  رسد.  تر از غذاي سرد به مشام مي تر و سريع ) بوي غذاي گرم آسان1

  ها در حالت فيزيكي مايع از گاز كمتر و از جامد بيشتر است.  ) جنب و جوش مولكول2

  ها وجود دارد.  هاي روغن، پيوند دوگانه بيشتري به نسبت چربي ولكول) در ساختار م3

  رود.  شمار مي تركيبات آلي به و) روغن برخلاف چربي جز4

/مول آهن با گرماي ويژه 3/0تواند دماي ميزان گرمايي كه مي -14 J g C
   1 1

0   چند كالري است؟  افزايش دهد تقريباً C18را به اندازه 4

(Fe g mol )
  1

56   

1 (121  2 (29  3 (6/21  4 (6/51  

گرمي بـا   500را در يك كاسه آلومنيومي  C15كيلوگرم آب 5/1آلومينيوم است. اگر ويژه برابر ظرفيت گرمايي  15/2ظرفيت گرمايي ويژه آب،  - 15
  گراد است؟  دما شوند، اختلاف دماي اوليه و نهايي آب چند درجه سانتي بريزيم و اين دو هم C120دماي

1 (1/14  2 (55/69  3 (1/29  4 (55/54  

  رو درست است؟  به هاي زير پيرامون نمودار رو از گزينهيك  كدام -16

  

  شود.  ) مقداري گرما از سامانه وارد محيط مي1

  گيرد.  يند قرار ميادر سمت راست معادله فر Q) نماد 2

  تواند بيانگر واكنش اكسايش گلوكز براي توليد انرژي در بدن باشد.  ي) م3

  در اين نوع واكنش مثبت است.  Q) علامت 4

  

C(sبراساس واكنش -17 , ) O (g) CO (g) 2 Hبا  گرافيـــت2 kJ mol
    1

كيلوژول گرما، تقريباً چند ليتر  131، ضمن آزاد شدن 393
  شود؟  توليد مي STPكسيد در شرايط ا دي كربن

1 (5/7  2 (15  3 (24  4 (6  

كيلوكـالري افـزايش    82سيستم بـه انـدازه   هاي زير محتواي انرژي  يك از واكنش كيلو كالري بر مول است. در كدام 82برابر  HBrانرژي پيوند  - 18
  يابد؟ (همه اجزا گازي شكل هستند.) مي

1(H Br HBr   2(HBr H Br   3(H Br HBr 2 2

1 1

2 2
  4(HBr H Br 2 2

1 1

2 2
  



 ـ هپتانون درست است؟ 2چه تعداد از مطالب زير درباره بنز آلدهيد و  -19

 (C , H , O : g mol )
    1

12 1 16   

  ـ هپتانون در ميخك وجود دارد. 2 م وب) بنز آلدهيد در بادا  متصل است. آ) در بنز آلدهيد، عامل آلدهيدي به يك حلقه بنزني 

gپ) تفاوت جرم مولكولي اين دو mol
 1

  وند دوگانه كربن ـ اكسيژن هستند.ت) هر دو داراي پي  است. 8

  ) چهار 4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  است؟ نادرستهاي زير  يك از گزينه كدام - 20

   در رازيانه گروه عاملي اتري وجود دارد.) 1

  . هستنشده هم هاي سير لي هيدروكسيل داراي گروهيز علاوه بر گروه عام) گشن2

  تركيبات آروماتيك است.  و) ادويه برخلاف زردچوبه جز3

  گويند.  همپار ميها به موادي كه فرمول مولكولي يكسان اما ساختار متفاوتي دارند  دان ) شيمي4


